

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第7788期 今日八版



菏泽通二维码

## 解维俊检查重污染天气应急响应落实情况

本报讯 (记者 刘洋)12月19日,市委副书记、市长解维俊深入市开发区部分企业,现场检查重污染天气应急响应落实情况。市政府秘书长郭保存参加活动。

解维俊先后来到中粮艾地盟、东药药业、玉皇盛世、德泰化工、德润化工等企业,深入到中控室、锅炉房和关停设备现场,与企业技术人员交谈,详细了解我市启动重污染天气I级应急响应后,工业企业落实有关要求情况。解维俊指出,受不利气象因素影响,我市出现重度污染天气,在I级应急响应启动后,有关企业积极响应,主动关停生产设备,携手应对雾霾天气,表现出强烈的社会责任意识。

解维俊要求,各级各有关部门要加大预案执行力度,按照职责分工,主动作为,迅速行动,确保各项应急响应措施不折不扣落到实处。要进一步加大监管力度,督促企业严格落实应急预案,主动降低生产负荷,该关停的一律关停到位,尽最大努力改善大气质量。要采取有效形式,及时向企业讲解宣传大气污染防治相关政策和要求,督促企业建立健全环保工作制度,切实提高管理水平。要及时公开重污染天气预警和应对信息,切实加强舆论引导,调动社会各界参与应对重污染天气的积极性和主动性。

解维俊强调,选择以低成本、低消耗、低排放和资源高效循环利用为主要特征的绿色环保发展道路,是企业转型升级的当务之急,更是企业再造竞争优势、提升可持续发展能力的战略选择。在落实重污染天气I级应急响应过程中,要坚持问题导向,积累总结经验,超前做好设备关停、恢复生产等各项工作。要在设备关停的情况下,毫不放松地抓好安全生产工作,积极开展员工培训和应急演练,确保遇到突发情况能迅速处理。要切实强化环保意识,通过不断采用先进技术和工艺,提高资源利用率,实现环保指标的全面达标,最大程度减少大气污染物排放量,使企业走上清洁生产、绿色发展道路。

## 城市蝶变提速加码

### ——棚户区改造加快推进基础设施建设侧记

完善基础设施建设,优化城市空间布局,随着棚户区改造项目的推进,我市城市建设步伐加快,城市基础设施的“欠账”正在逐渐补齐。越来越多居住在棚户区的群众,正在搭乘棚户区改造的“幸福快车”向城市化的现代生活靠拢。

道路通了,民心就顺了。

几个月前,牡丹区张什言棚户片区改造项目启动征收,东方红西街(西安路至重庆路)道路及排水工程开始动工,成了附近居民心里的一大事儿。

日前,在施工现场,工人们在道路的北侧铺设污水管网。“不到一公里的道路,让附近群众盼了20年。”牡丹区西城办事处李娥社区党支部书记李振江告诉记者,“道路周边有学校,这条路成了家长接送孩子的必经之路,原先的路面窄,两辆车相遇错开都很困难。”借力棚改打通断头路,畅通“微循环”,越来越多这样断头路打通了,方便了群众出行。

“这条路的修建标准很高,铺设了直径1米的雨水管道,这段路宽30米的道

路预计明年五一前后可实现通车。”东方红西街(西安路至重庆路)道路及排水工程项目技术人员付玉峰告诉记者。道路通行后不仅方便家长接送孩子上下学,也给道路两侧的奥斯卡春城小区和德林华府小区居民的出行带来便利。

城市发展,打通“断头路”势必涉及到拦路的一些单位、房屋,甚至是工厂等等,一旦征拆出现问题,改造工程就很困难。借助棚改征收,路面上的障碍物被清除,断头路打通得以快速实现。

随着城区平原路、育才路、府南街等一批断头路被打通,进一步完善了城市路网,有效缓解市区交通压力,方便广大市民出行。

打通断头路之后,交通位置优越的庞楼片区,吸引了万达广场项目的落地。今年10月13日,菏泽万达广场项目正式签约。项目总投资15亿元,计划将于2018年9月份开业运营,菏泽万达广场集休闲、娱乐、餐饮、购物、院线、商务办公、酒店公寓为一体的特大型商业综合体,成为

城市新地标。

棚户区改造加快推进基础设施建设不仅体现在城区,单县人民路中、小学的南门紧靠规划13号路,每到放学时间,原来的土路上就挤满了接送学生的车辆,道路拥挤不堪。今年修通了13号路(君子路至滨河路段),也给附近群众带来了诸多便利。道路南侧的棚改集中安置区正在施工,附近群众告诉记者:棚改政策不仅让我们住上了好房子,也把路给修通了。

这个冬天,位于曹县南部新城的曹县中医院新院区已经启用,医疗设备更新,硬件设施提升,成为附近群众就医的首选,同时二期中医康复养老项目正在建设。

“位于县城中心位置的老院区发展空间较小,县里将棚户区改造腾出的土地,

优先考虑发展卫生事业,在曹县南部筹建了新院区,优化卫生资源的同时方便了附近居民就近就医。”该院副院长赵德成告诉记者。

随着棚户区改造的大力推进,利用棚改政策让城区美丽蝶变正在逐步成为现实,居住条件的脱胎换骨换来的是群众幸福指数的快速提升。

谋定而动,我市以现代城市发展的眼光规划棚户区改造,把棚改规划与城市发展规划相结合,加强市政设施配套建设,统筹推进道路及水、电、气、暖地下管网等基础设施配套建设,确保提前规划、优先建设。同时统筹考虑城市道路等服务配套和基础条件的改善,增加卫生服务、学校、市场等配套设施,充分利用棚改让城市旧貌换新颜。

记者 张 喉

### 打赢棚改攻坚战 实现十个“有利于”



日前,在单县群众文化中心,众多市民欣赏非遗传承人孙瑞芝(左一)、祝秀芝(左二)老人现场缝制老虎鞋、宝宝服等。据了解,这次展览共展出民间手工艺品200多种,包括绣制、缝纫、编制、雕刻、剪纸等,200多名贫困家庭妇女现场学习了手工制作技艺。  
通讯员 刘厚珉 摄

安徽

### 完善农民工工资保障机制

据新华社合肥12月19日电  
(记者 姜刚)记者从安徽省人社厅获悉,为保障农民工劳动报酬权益,该省近年来着力完善农民工工资保障机制,积极创新监管方法,目前已在11个地市建立欠薪应急周转金制度,16个市全部建立农民工实名制管理制度。

淮安

### 透明监管让560万人吃上“放心菜”

据新华社南京12月19日电  
(记者 凌军辉)检测政府买单、过程全程透明、人人上网可查……江苏省淮安市近期运用信息化手段把食品安全搬上互联网,搭建政府、企业和社会共治共赢体系,努力让全市560万人吃上安全的食品。目前,“透明安全餐饮”平台已覆盖全市九成以上的学校食堂。

乐安

### 为贫困对象买返贫责任险

据新华社南昌12月19日电  
(记者 李美娟)江西乐安县在开展脱贫攻坚工作中创新扶贫举措,由政府每年出资为全县29745名建档立卡的贫困对象办理3年期脱贫后返贫责任保险。在保险期内,贫困对象如果因为疾病、灾害、事故等因素造成返贫的,由承保的保险公司根据不同原因,按照当地年人均可支配收入标准进行理赔,最高赔付每人每年2万元,确保脱贫户人均可支配收入不低于当地人均可支配收入水平。

### 八面来风

## 菏泽日报社被授予“齐鲁文化大道”品牌创建工作先进单位

本报讯 (记者 时苏建)日前,菏泽日报社等单位被省总工会授予“齐鲁文化大道”品牌创建工作先进单位荣誉称号。

近年来,菏泽日报社在市委、市政府的领导下,充分利用媒体优势,发挥先进典型的引领示范作用,先后在“两报一网”等全媒体平台开设了弘扬中华民族优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观专版和专栏,以消息、通讯、图片等形式,对弘扬中华民族优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观、弘扬中华优秀传统文化,推动社会主义精神文明创建创新,建立以职工文化为本的职工文化,将社会主义核心价值观

融入职工文化、企业文化建设和典型宣传工作中来,弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,不断增强职工的认同感和归属感,丰富职工文化生活,满足职工群众精神文化需求,广泛凝聚正能量,为打造山东道德高地和加快建设经济文化强省建设作贡献。

据了解,“齐鲁文化大道”品牌创建工作,是今年省总工会力推的重要工作之一,旨在大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观、弘扬中华优秀传统文化,推动社会主义精神文明创建创新,建立以职工文化为本的职工文化,将社会主义核心价值观

## 解维俊检查重污染天气应急响应落实情况

本报讯 (记者 刘洋)12月19日,市委副书记、市长解维俊深入市开发区部分企业,现场检查重污染天气应急响应落实情况。市政府秘书长郭保存参加活动。

解维俊先后来到中粮艾地盟、东药药业、玉皇盛世、德泰化工、德润化工等企业,深入到中控室、锅炉房和关停设备现场,与企业技术人员交谈,详细了解我市启动重污染天气I级应急响应后,工业企业落实有关要求情况。解维俊指出,受不利气象因素影响,我市出现重度污染天气,在I级应急响应启动后,有关企业积极响应,主动关停生产设备,携手应对雾霾天气,表现出强烈的社会责任意识。

解维俊要求,各级各有关部门要加大预案执行力度,按照职责分工,主动作为,迅速行动,确保各项应急响应措施不折不扣落到实处。要进一步加大监管力度,督促企业严格落实应急预案,主动降低生产负荷,该关停的一律关停到位,尽最大努力改善大气质量。要采取有效形式,及时向企业讲解宣传大气污染防治相关政策和要求,督促企业建立健全环保工作制度,切实提高管理水平。要及时公开重污染天气预警和应对信息,切实加强舆论引导,调动社会各界参与应对重污染天气的积极性和主动性。

解维俊强调,选择以低成本、低消耗、低排放和资源高效循环利用为主要特征的绿色环保发展道路,是企业转型升级的当务之急,更是企业再造竞争优势、提升可持续发展能力的战略选择。在落实重污染天气I级应急响应过程中,要坚持问题导向,积累总结经验,超前做好设备关停、恢复生产等各项工作。要在设备关停的情况下,毫不放松地抓好安全生产工作,积极开展员工培训和应急演练,确保遇到突发情况能迅速处理。要切实强化环保意识,通过不断采用先进技术和工艺,提高资源利用率,实现环保指标的全面达标,最大程度减少大气污染物排放量,使企业走上清洁生产、绿色发展道路。

## 市政府印发《菏泽市全民健身实施计划(2016—2020年)》

### 到2020年全市各类体育场地达到5300个以上

本报讯 (记者 祝见华)为进一步发展我市全民健身事业,促进全民健身活动开展,提高公民身体素质,构建更加完备的公共服务体系,建设健康菏泽,日前,市政府印发《菏泽市全民健身实施计划(2016—2020年)》(以下简称《计划》)。

《计划》提出,到2020年,城乡居民体育健身意识进一步增强,参加体育锻炼的人数显著增加,每周参加1次及以上体育锻炼的人数达到53%以上,经常参加体育锻炼人数达到38%以上。

《计划》要求,要深入开展全民健身活动。围绕元旦、5月全民健身月、“6·15”全民健身大联动、8月8日全民健身日等重要时间节点,策划组织主题健身活动;要把体育素养作为个人全面发展和适应社会的重要能力加以宣传引导,形成以参与体育健身、拥有强健体魄为荣的个人发展理念和社会环境氛围;要培育和扶持体育社会组织发展,到2020年,市、县(区)依托体育部门全部建有体育总会,80%以上的乡镇(街道办事处)及有条件的行政村(社区)建立健全体育协会;要因地制宜建设全民健身场地设施,到2020年,全市各类体育场地达到5300个以上,公共体育设施和符合开放条件的学校体育设施开放率均达到100%,人均体育场地面积达到2平方米以上。

## 深入学习贯彻六中全会精神

### 市教育局:开创教育工作新局面

本报讯 (记者 张红艳)12月16日,市教育局学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲会举行。

宣讲会要求,要深刻认识推进全面从严治党的重要性和紧迫性,深刻领会明确习近平总书记核心地位的重大意义。准确把握加强和规范党内政治生活的基本精神,准确把握加强党内监督的基本要求,准确把握加强党的领导的基本要求,准确把握领导干部以上率下的标准要求。要进一步夯实全面从严治党主体责任,切实严明党的纪律特别是政治纪律,驰而不息纠正“四风”,加强对权力运行的监督和制约。学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲会举行。

宣讲会要求,要深刻认识推进全面从严治党的重要性和紧迫性,深刻领会明确习近平总书记核心地位的重大意义。准确把握加强和规范党内政治生活的基本精神,准确把握加强党内监督的基本要求,准确把握加强党的领导的基本要求,准确把握领导干部以上率下的标准要求。要进一步夯实全面从严治党主体责任,切实严明党的纪律特别是政治纪律,驰而不息纠正“四风”,加强对权力运行的监督和制约。学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲会举行。

## 曹县举办领导干部六中全会精神轮训班

本报讯 (通讯员 宋银生 记者 岐宾)12月16日,曹县第一期领导干部党的十八届六中全会精神轮训班开班,66名科级干部参加了培训,培训时间7天。

这次培训重点学习党的十八届六中全会精神,特别是习近平总书记在全会上的重要讲话和党的十八大以来习近平总书记关于全面从严治党的心得体会,县委组织部、党校将在集中学习最后一天进行抽查,并在课堂上交流发言。

## 一群“傻子”一团火

### ——记菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队(中)

但事情出来了,总要有人冲上去,我是傻,但是我觉得我比那些遇事就躲的人‘精’,因为我脏了身体,净化了灵魂!”

今年6月17日下午,鄄城黄河左营浮桥下100米处发生两位少年溺水事件,其中一人下落不明。事发地水深五六米,河水浑浊,搜救条件比较差。救援队接警后以最快速度赶到现场,由于当天气温很高,高强度的体力劳动让李长震中暑,但是他还是坚持到了救援工作完成。

今年8月23日下午,接到鄄城李进士堂黄河浮桥有人落水的消息后,救援队员刘贵林立即召集队友赶到现场,经过几个小时的紧张搜救,成功捞出了落水溺死者,回到家已经深夜。谁知道刚躺下,刘贵林的电话又响了起来:牡丹区王浩屯镇姚庄村有人落水。妻子怕他过度劳累在水中发生危险,将他反锁在屋里,可他哪里能睡得着,砸开了房门,火速召集队友赶往现场施救,这次救援直到凌晨才结束。

原来,当日有市民报警,在万福河发现一具女尸。菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队队员宋晓波等人到达现场后,经过一番勘探,决定徒手下水打捞尸体。“当然也可以用钩子把尸体钩出来,但是尸体已经高度腐烂,用钩子会破坏尸体的完整性,会给以后公安机关侦破案件造成很大的困难!”基于这种考虑,宋晓波决定徒手打捞,他戴上口罩和手套,就冲入水中,在打捞尸体的过程中,为了尽量保持尸体的完整性,宋晓波双手平托尸体一步步往岸上挪。由于正值夏季,死尸身上的蛆虫爬了宋晓波一身,令他看起来既恶心又恐怖,使得岸边围观的人群纷纷躲避。

“太臭了,快闪开!”真恶心人,我们快往后躲一躲!.....今年9月23日12时许,菏泽市巨野县万福河岸边,发生的一幕让人印象深刻:只见水中一名男子双手托着一具高度腐烂的女尸,一步一步挪上岸,围观的群众恶心得连连后退,好像他身上绑了定时炸弹,恨不得有多远躲多远。

原来,当日有市民报警,在万福河发现一具女尸。菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队队员宋晓波等人到达现场后,经过一番勘探,决定徒手下水打捞尸体。“当然也可以用钩子把尸体钩出来,但是尸体已经高度腐烂,用钩子会破坏尸体的完整性,会给以后公安机关侦破案件造成很大的困难!”基于这种考虑,宋晓波决定徒手打捞,他戴上口罩和手套,就冲入水中,在打捞尸体的过程中,为了尽量保持尸体的完整性,宋晓波双手平托尸体一步步往岸上挪。由于正值夏季,死尸身上的蛆虫爬了宋晓波一身,令他看起来既恶心又恐怖,使得岸边围观的人群纷纷躲避。

“用清水冲了10几遍,还是感到恶心!”说起这件事,宋晓波说,他两天没有吃下东西,妻子知道这件事后也是好几天没有让他进家门,“媳妇说我是傻子,他们传递着社会正能量,有力地促进了菏泽大地和谐社会建设。如果他们是一群‘傻子’,那么我们这个社会、这个时代,不正是需要更多的这样的‘傻子’吗?”

## 社会需要这样的“傻子”

雷锋同志曾说:“人的生命是有限的,为人民服务是无限的。”菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队队员们水上救援时纵身一跃,彰显出他们无畏的大爱。他们用自己的鲜血甚至生命,谱写着一曲曲时代的正气歌,创建出一个助人为乐、见义勇为的平台,他们传播着人间真情,传递着社会正能量,有力地促进了菏泽大地和谐社会建设。如果他们是

## 短评

